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1 Lista de Calculo Numérico

1) Localize graficamente e dé intervalos de amplitude 1 que contenha as raizes das equagdes:

a) Inx-2x=0 b) e* —sen x=0 c) lnx+2-2"=0
d) 2cosx + x=0 e) (5—x)e* =1

2') Utilize o Método da Bissecdo e aproxime a menor raiz positiva com erro relativo menor que 10~
x 2
a) ZCOSX—e/2=O b)3lnx—x4:0
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3 ) Qual o nimero minimo de iteracdes necessdrias para que o erro absoluto seja menor que 0,5.10
no célculo das aproximagdes do exercicio anterior ?

4) A funcdo real x> + x — 1/ possui zero real no intervalo [ -0.4 , 0.4 ]. A seqiiéncia produzida

4

2 . .
por X, =—Xx, + % serd convergente para esta raiz?

Aproxime este zero aplicando o M.LL. até obter uma aproximagio com erro relativo inferior a 0,5 1072,

S ) Mostre que para determinar a raiz quadrada de um ndmero positivo a, 0 método da iteragdo linear

com funcdo de iteracdo F(x) =% ndo convergird, qualquer que seja a aproximacao inicial.
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6 ) Considere o processo iterativo *n+1 = —l:(P —1)x, + B p—ljl

n

a) Mostre que € o processo gerado pelo M.N.R. para calcular % ;a20;peR

b) Prove que tomando x, adequado o processo acima converge

¢) Execute o processo para p =3, a=8,1 com erro relativo inferior a 0,5.107 . Adote x,=2,15
d) Analise o resultado obtido no item c.
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7°) Considere f(x)=x"—-0,5x"—-25x—-1,5
a) Estime o niimero de raizes positivas e negativas deste polindmio
b) Obtenha um intervalo de amplitude 1 e extremos inteiros, que contenha a menor raiz positiva
c¢) Obtenha uma funcao de iteragdo para que o M.I.L. seja convergente para aproximar esta raiz
d) Verifique se o M.N.R. é convergente quando usado para aproximar esta raiz

e) Se possivel, encontre a aproximacdo X, para r, partindo do ponto médio do intervalo, utilizando o

M.LL. e o M.N.R.
f) Compare os resultados.

8') Use o método de Newton-Raphson para obter a menor raiz positiva de:

a) e%—Zcosx:O b) x° —6=0

9') Ovalorden pode ser obtido através da resolucdo das seguintes equacoes:

a) sen(x)=0

b) cos(x) +1=0

Aplique o método de Newton-Raphson com X, =3 ¢ precisio 0,5 1077 ¢ compare os resultados
obtidos.



